

寄语十八大·对外开放

洋浦人寄语十八大——

期望洋浦更开放生活更美好

本报洋浦10月31日电(见习记者范敏 记者赵红 特约记者朱新彬)昨天上午,洋浦神头港石化功能区,风风雨雨断续时,中石化(香港)洋浦成品油保税库项目工地上,工人们依然在忙碌。

“时间不等人,每天都在赶工。”该项目安全负责人马朝晖说,洋浦发展太快,外资企业也越来越多,他们得不断学习先进技术和技能,还要有新型管理理念才能跟得上。

电焊工张合财黝黑的脸庞与白色安全帽及蓝色工装在雨中构成一幅动人的画面,他高兴地对记者说:“我已经拿到了高级电焊技术资格证。”

十八大即将召开,工人们期盼着,希望洋浦能借此东风更好更快发展。“大家都希望工资上涨,基础设施越来越好,工作环境越来越好。”马朝晖说。

开放,让洋浦从一个遍地仙人掌和石头的荒凉之地,变成引领海南工业发展的新型石化产业基地;同样因为开放,洋浦的仓储、物流、港航产业迅速崛起。

就在十几天前,由国家口岸管理办公室组织公安部、交通运输部、海关总署、国家质检总局、总参谋部等部门有关专家组成的验收组,经过实地核查,一致同意洋浦神头港区正式对外开放。这使洋浦对外开放领域进一步扩大,洋浦将成为我国南海最大的进出口港口。到“十二五”末,洋浦将跨入亿吨大港行列。

“对外开放后,重点项目投产增多,用于民生建设的资金比较充足,我们用建联排房、建公寓楼和货币化补助三种方式安置居民,每种方式都有生活补贴,补贴时长达10-30年。”洋浦拆迁办主任田廷荣说。

发展了的洋浦要让居民住有其屋,还要让居民老有所养、病有所医。在每个老人享受600元补助基础上,80岁以上老人每再发放300元到600元长寿保健补助金;合作医疗参合金前3年全额补贴;每户居民子女考取大学,每人每学年有学费补助。

田廷荣说,按照洋浦规划愿景,选择公寓楼的居民另外还有人均6平方米的铺面,这让每户居民都可以置办一份产业,创造居民新型可持续发展模式。

“以前从来没想到自己能开餐馆,因为来的人越来越多,我们家的传统盐■鸡都跟着出名了。”盐田村一家餐馆老板谭国庆说。

在洋浦成为开发区之前,谭国庆一家靠卖古盐谋生,生活经常捉襟见肘。洋浦对外开放后,她在当地政府的扶持下开了家餐馆,生意很红火,旺季一天能赚4000元,淡季一天也能收入900元左右。

除了经营餐馆之外,谭国庆还打算把自家的招牌菜盐■鸡做成品牌,与市场接轨,延伸产业模式。“能有今天,全靠党和政府的支持,全靠改革开放。”谭国庆感慨道。

殷切寄语

期待洋浦进一步扩大开放,有更多资金扶持我们,把我们的特色饮食推销出去,餐馆生意做得更大。

——洋浦盐田村村民谭国庆

希望洋浦道路基础设施能更快更好发展,让所有在洋浦工作和生活者有一个更舒适安全的交通环境。

——中石化(香港)洋浦成品油保税库项目安全负责人马朝晖

希望有更多重要项目投产,给洋浦每户居民一套房子、一份产业、一笔存款、一生保障。

——洋浦拆迁办主任田廷荣

科学发展百事兴,改革开放惠民心。喜迎党的十八大,再创新业绩,实现新跨越。

——南海网网友胖女人

热带苗木花卉基地落户儋州

本报那大10月31日电(记者况昌勋

特约记者谢振安 通讯员张琳)今天上午,海南国际热带苗木花卉基地及苗木花卉交易中心项目在儋州正式开工建设。该项目集特色苗木花卉研发、培育、产品交易、展览及林业休闲旅游观光为一体,总投资逾10亿元,规划用地面积约1.02万亩,建成后将成为全国最大的热带苗木花卉基地及交易中心。

该项目投资方为中国创业板上市公司——深圳市铁汉生态环境股份有限公司,建设内容包括苗木培育基地、苗木展销区、综合管理区、生态湿地、园林超市、温室大棚等。项目分三期建设,一期投资3.5亿元,用地面积5000亩,将建设热带苗木培育基地、园林超市、绿色生态休闲旅游度假区。功能集苗木花卉经济效益、高薪尖技

术示范传播、科普宣传教育、生态观光旅游、民俗风情旅游、城市园林建设等。

据介绍,海南国际热带苗木花卉基地及苗木花卉交易中心,是一个以规模化、标准化生产的园林绿化苗木、花卉交易和林木种苗交易为主的规范市场,通过市场化运作,改变传统农林生产模式,推进苗木生产的高、新、尖技术研发,带动林业产业发展。同时,该项目将旅游融入苗木花卉培育展销,在打造热带植物示范基地的同时,满足旅客吃、住、行、游、购、娱等旅游需求,开拓生态旅游、休闲旅游、自驾游等旅游产品。

该项目将旅游融入苗木花卉培育展销,在打造热带植物示范基地的同时,满足旅客吃、住、行、游、购、娱等旅游需求,开拓生态旅游、休闲旅游、自驾游等旅游产品。

该项目将旅游融入苗木花卉培育展销,在打造热带植物示范基地的同时,满足旅客吃、住、行、游、购、娱等旅游需求,开拓生态旅游、休闲旅游、自驾游等旅游产品。